

csengélei Kronika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

VI. évfolyam 3. szám

1997. február 1.

Régi csengelei rezesbanda



A régi bálokról szóló írásunk a 46. oldalon!

Archívum

Ezt írták Csengeléről 30 éve:

Zárszámadás a csengelei Aranykalász Tsz-ben

A csengelei Aranykalász Tsz zárszámadásán a szövetkezeti gazdák elégedetten vették számba a közös munka tavalyi eredményeit. Bár 520 ezer forint értékű belvízkárt szenvedett a gazdaság, ennek ellenére biztosította a megfelelő tartalékalapot és elfogadható jövedelmet juttatott a gazdáknak.

A tsz dolgozói a károkát a burgonya és kukorica, illetve a dohány gondos művelésével igyekeztek pótolni. Az említett növényekből jó termést értek el. Ugyanakkor az átadott 56 db hízó marháért is jó pénzt kaptak.

Az állatgondozók munkáját dicséri, hogy harminchat hízó marhát exportárúként vettek át.

A csengelei gazdák eredményei azért érdemelnek elismerést, mert járásunk egyik leggyengébb termőképességű homokján gazdálkodnak. Tavaly a közös munkából az egy főre jutó jövedelem 9 ezer háromszáz forint lett. Az egy munkaegység értéke pedig 43 forint. A zárszámadás jó hangulatát növelte az, hogy közvetlenül a közgyűlés után egymillió forintot osztottak ki munkadíj, illetve földjáraadék címén.

Az Aranykalász Tsz tavaly 12 fiatal taggal gyarapodott. A friss munkaerőre igen nagy szükség van, hiszen a jövőben 230 hold gyümölcsös fordul termőre.

Szabó Mária
Csengele

(Megjelent a Délmagyarország 1967. január 26-i számában)

Ezt írták Csengeléről 25 éve:

Ki mit veszthet Csengelén?

Néhány nappal ezelőtt, amikor beszámoltunk a közös gazdaságok készülő zárszámadásairól, megemlítettük a csengelei Egyesült Termelősövetkezetet is azok között, melyek 1971-ben ismét rosszul gazdálkodtak, mérleghiánnyal zárnak. Téves tájékoztatást kaptunk volna róluk? Az Egyesült Tsz főkönyvelőjének helyesbítést kérő leveléből erre lehetne következtetni: "Valóban, a csengelei Egyesült Tsz-ben az 1970-es év végén az előző évek mérleghiányai alapján szanalási eljárást folytattak le, de a mérleghiány nagy részének rendezése után az 1971-es évben már elkerültük a >>bajt<<, mivel sem komoly gazdasági, sem pedig súlyos pénzügyi problémáink nincsenek, és így ez év végére mérleghiány sem várható, melyre tekintettel szanalási eljárás megindítására sem kerül sor téeszünkben."

Jogtalan részesedés

Ez eddig rendben is volna. Csakhogy az említett 1970-es mérleghiány rendezését a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága 1971. március 9-én hozott határozatával tette lehetővé, melyben 4 millió 450 ezer forint vissza nem térítendő állami támogatást adott a téesznek. Nem sokkal később a vb az Egyesült Tsz-t a kedvezőtlen adottságú szövetkezetek közé (a költségtérítés jellegű árkiegészítés folyósítása szempontjából az első kategóriába) sorolta, évenként 980 ezer forint jövedelemkiegészítő támogatást állapított meg részére.

Sajnos azonban a téesz még így sem kerülte el a "bajt": tavalyi gazdálkodása is veszteséges és a szanalási eljárás során megállapított munkadíj-alapot is túllépte. A szövetkezet vezetői azonban még tetézték is a "bajt". Az a vb-határozat, amely a veszteség rendezésére a közel 4,5 millió forintot odaadta az állam pénzéből, azt is kimondta, hogy mivel a munkadíjazás törvényes rendjét megsértették a téeszben, a vezetők részére kifizetett 104 ezer forintot követelje vissza.

Mivel a fizetett alkalmazottakkal a téesz vezetői jogszabályellenes munkaszerződést kötöttek, tőlük a pénzt nem lehet visszakérni. Az elnöktől és az elnökhelyettestől azonban lehet. Csak éppen mindeddig nem sikerült. Alkudozásaik történetét most nem vetjük papírra, csak azt a szomorú tény, hogy a decemberi téesz-közgyűlés javaslatukra úgy határozott, nem követeli vissza tőlük a jogtalanul felvett részesedést.

Jóra fordítható

Az, hogy a szerkesztőségünket és olvasóinkat a helyreigazító levélben félre akarták vezetni, eltörpül amellett, hogy félrevezették szövetségünk tagságát is, befolyásukkal nagyon rossz irányba terelték döntésüket. Az állami támogatás ugyanis nem arra való, hogy kiohsszák, ezt kellett volna megérteniük, s akkor a megyei tanács végrehajtó bizottságát nem kényszerítik annak elhatározására, hogy az évi 980 ezer forintos jövedelemkiegészítő támogatást felfüggeszse és utasítsa a vb mezőgazdasági osztályát, hogy átmenetileg az állami támogatás más formáit se biztosítsa számukra.

Az úgy azonban még jóra fordítható, s ez részben attól függ, hogy a téesz vezetői levonják-e végre a személyükkel kapcsolatos konzekvenciákat; részben és sokkal inkább attól, hogy a termelőszövetkezet tagsága belássa, rosszul döntött a legutóbbi közgyűlésen és a legközelebbi alkalommal kötelezi az elnököt és elnökhelyettest a kiegészítő részesedés visszafizetésére.

A feltétel

Ha a pénzt visszafizetik, azon nyomban véget ér a támogatás megadásának felfüggesztése. Gondoljanak csak bele az Egyesült Tsz tagjai: évi csaknem egymillió forint jövedelemkiegészítés megnyerése vagy elvesztése mit ér az évek óta sok bajjal-gonddal gazdálkodó

szövetkezetnek? És ne a megyei tanács végrehajtó bizottságára nehezteljenek azért, hogy megelégette a huzavonát, s ilyen szigorú határozatot hozott. A vb azzal, hogy az állam pénzén őröködik, az ő érdekeiket is védi!

Fehér Kálmán

(Megjelent a Délmagyarország 1972. január 19-i számában)

A gazdajegyző rovata

Őstermelői tájékoztató

Kinek tanácsos őstermelői igazolványt kiváltani?

- Minden magánszemélynek, aki a családi szükségleten felül értékesítésre is termel mezőgazdasági terméket. Ebből a szempontból mindegy, hogy a mezőgazdasági tevékenységet főfoglalkozás mellett, öregségi vagy más okból nyugdíjasként, gyermekgondozás alatt, munkanélküliként, vagy éppen főfoglalkozásban végzi. A termelés mérete e szempontból közömbös. Aki bármilyen őstermelői tevékenységi körbe tartozó termelést folytat, és ezt nem egyéni vállalkozóként végzi, tanácsos az őstermelői igazolványt kiváltania.

Mire jó az őstermelői igazolvány?

- Piacon, közterületen vagy felvásárlónál ezzel igazolhatja a termelő, hogy az értékesítésre felkínált terméket saját gazdaságában állította elő. Magánszemélyek köréből az egyéni vállalkozókon túl *csak az* őstermelők vehetik igénybe a különböző mezőgazdasági támogatásokat. Ha felvásárlónak értékesít, a felvásárló csak az igazolvány tulajdonosától nem von le személyi jövedelemadó-előleget.

Hol és mikor lehet az igazolványt kiváltani?

- A termelő a lakóhelye szerint illetékes gazdajegyzőt keresse fel a helyi fogadóóráján. Átmenetileg 1997. évben egész év során kiváltható az igazolvány. A felvásárlók június 30-ig nem vannak, 4, illetve 12 %-os adóelőleget, de legjobb, ha az igazolvány már az első értékesítés során a termelőnél van. Az igazolvány három évre szól, de a második, harmadik évben legkésőbb március 20-ig a helyi gazdajegyzőnél újra kell hitelesíttetni.

Milyen okmányokra van szükség az igazolvány kiváltásához?

- A személyi igazolványát és az adóazonosító kártyáját, valamint ha valamelyik gazdasági kamarának tagja, a kamarai nyilvántartási számát tartalmazó dokumentumot feltétlenül hozza magával.

Milyen nyomtatványt kell kitölteni a gazdajegyzőnél?

- Az igazolvány igényléséhez egy kétoldalas nyomtatványt kell kitölteni. Ennek egyik oldala a termelő nevét, születési idejét, lakcímét, levelezési címét, adóazonosító számát és kamarai nyilvántartási számát tartalmazza. Itt kell nyilatkozni arról, hogy melyik adózási formát választja. A nyomtatvány hátoldalán nyilatkoznia kell a termelés feltételeiről. Fel kell írni, mekkora földterületen gazdálkodik, abból mennyi a saját, a bérelt és az egyéb jogcímen használt, melyik milyen művelési ágba tartozik (szántó, legelő, szőlő, vagy gyümölcs), melyik mennyi aranykorona értékű és hol helyezkedik el (közigazgatási terület, helyrajzi szám). Közölnie kell, milyen állattartó épületekkel rendelkezik: saját, bérelt vagy egyéb, hol található, mekkora az alapterülete, a férőhelye és milyen állat tartására alkalmas. A nyomtatványra azt is fel kell írni, hogy a tárgyévben várhatóan milyen fő terméket, és abból mennyit kíván értékesíteni.

Mikor kapható kézhez az igazolvány?

- Az igazolványt az igényléstől számított 15 napon belül a gazdajegyzőtől kapják meg.

Meddig nem vonnak le a jövedelemből adóelőleget?

- Östermelői igazolvány hiányában adóazonosítási szám, valamint személyi igazolvány felmutatása mellett a jövedelmekből 1997. június 30-ig semminemű levonást nem alkalmazhatnak. Erről figyelem

felhívást kapott a sertést és a tejet felvásárló cég.

Miért célszerű az igazolvány kiváltása?

- Ha Ön mezőgazdasági terméket értékesít, a felvásárló részére köteles megadni az adóazonosító számát, ha ezzel nem rendelkezik, akkor a nevét, születési helyét, idejét, lakóhelyét és anyja leánykori nevét. A felvásárló vagy kifizető köteles adatot szolgáltatni az adóhatóság számára, a magánszemélyek adóazonosító számára vagy a személyi adataira hivatkozva, milyen kifizetéseket teljesített, az áru értékén felül mennyi kompenzációs felárat fizetett, és az összes ellenértékből vont-e le személyi jövedelemadó előleget és mennyit. Ilyen kifizető többek között az állat-, termény-, zöldség- és gyümölcsfelvásárló, a szövetkezet, a kereskedő, az óvodai, iskolai konyha, ABC, stb. Így tehát az adóhatóságnál ismert, hogy az Ön adószámához, vagy személyi azonosító adataihoz a tárgyévben milyen értékű bevétel tartozik, melyet a kifizetőtől vett fel. Ezt a bevételt kell kiegészíteni az egyéb, pl. háztól, tábláról, kispiacon történt értékesítésével.

Az adózó őstermelőket hogyan osztályozzák?

- Az adózó őstermelőket három fő csoportra célszerű osztani:

I. Éves bevételük nem haladja meg a 250 ezer Ft-ot.

II. A második, szűkebb, kiknek a bevétele a 250.000 - 3.000.000 Ft közé esik.

III. Az őstermelők lényegesen szűkebb köre tartozik a harmadik csoportba, ahol az éves bevétel a 3 millió forintot meghaladja.

Az őstermelőket érintő társadalombiztosítási jogszabályok hogyan változtak?

-1997. január 1-jétől megszűntek a mezőgazdasági kistermelőkre vonatkozó szabályok. Ez időponttól kezdve nincs tb fizetési kötelezettsége őstermelői tevékenysége után az egyéb jogviszonyából eredően biztosítottnak, vagy a biztosított eltartott hozzátartozójának. Nem tb köteles tehát az egyéni vállalkozói, bármilyen nyugdíj, gyermekgondozási díj és segély, rendszeres szociális segély, munkanélküli jövedelempótló támogatás mellett végzett őstermelői tevékenység. Ha az őstermelő semmilyen biztosítási kötelezettséggel járó jogviszonyban nem áll, fő megélhetési forrása a mezőgazdasági

tevékenység, ahhoz, hogy nyugdíjjogosultságot szerezzen, külön szerződést kell kötnie a Nyugdíjbiztosítási Igazgatósággal.

Tájékoztató gyűlések

Az Agrárkamara tájékoztató gyűléseket tart Csengelén 1997. február 3-án (hétfőn) és február 7-én (pénteken) 14 órai kezdettel a Faluházban.

Gregus Sándorné

Faluházi hírek

Lányok, asszonyok részére női torna indult Kormányosné Váradi Ildikó gyógytornász vezetésével. A foglalkozások hétfőn és pénteken vannak 18-tól 19 óráig.

A Faluház nyitvatartási rendje:

Hétfő	13-17 Társastánc 17,30-18,10 Női torna 18,10-20 Asztalitenisz, tollaslabda és biliárd
Kedd	09-16 Könyvtár 14-17 Grafika 17-19 Néptánc
Szerda	13-17 Társastánc 18-20 Teremfoci
Csütörtök	09-17 Könyvtár 14-17 Grafika 17-19 Néptánc 17-20 Népdalkör és nyugdíjas klub 19-21 Asztalitenisz, tollaslabda és biliárd
Péntek	14-17 Grafika 16-17 Teremfoci 18-19 Női torna
Vasárnap	09-11 Teremfoci

Lantosné Horváth Irén

●Darts bajnokság

Báthory két versenyszámban is győzött

Január 19-én folytatódott a Korona sörözőben a darts bajnokság, melyen sok meglepő eredmény született.

A cricketben Csókási Tibor lett a bajnok 79 ponttal. Vörös Tibor 147 ponttal második, Kopasz József 201 ponttal harmadik lett.

A bajnokságokon nem régóta vesz részt Báthory Ferenc. Most sikerült a legtöbb pont dobásában diadalmaskodnia 551 ponttal. Őt Tisóczki Ferenc követte 462 ponttal és a harmadik helyezett pedig Vörös Tibor lett 447 ponttal.

A 301-nél folytatódott Báthory Ferenc sikersorozata, ezt is megnyerte. A második és harmadik helyen 30-30 ponttal holtverseny alakult ki, ezért mindkét versenyző hármat dobott legtöbb pontra. Tóth Sándor (Balástya) így 98 ponttal második, Kopasz József 42 ponttal harmadik lett.

A legizgalmasabb versenyszám a mester 501 volt. A döntőbe jutásért is hatalmas harc folyt, de ezt még tetézte a végső küzdelem. Több mint 30 kör után sikerült Kopasz Józsefnek kidobni az utolsó pontot. A másik három versenyzőnek 2-2-2 pontja maradt, így itt is a legtöbb pont dobásával lehetett csak a sorrendet eldönteni. Horváth Péter 36 ponttal a második helyezett lett, a harmadik helyen pedig Tóth Sándor (Balástya) végzett 35 ponttal.

A Shanghai versenyszámban Kucsora Péternek - nem kis idegeskedés mellett - sikerült győzedelmeskednie 133 ponttal. A másik nagy esélyes Báthory Ferenc a 67 pontjával csak második lehetett. Kopasz József 39 ponttal a harmadik lett.

M. M.

BÁLOZÁS AZ 1930-AS ÉVEKBEN

A Magyar Királyi Rendőrség Szegedi Kapitanyságának napi-parancsai megtalálhatók a Csongrád Megyei Levéltárban. A megsárgult lapokból - több más csengelei vonatkozású adat mellett - ki lehetett gyűjteni az 1930-1936 közötti bálokról szóló információkat. Ebben a korszakban rendőrségi engedély kellett a rendezvények lebonyolításához.

A fent említett időszakban Paragi István és Paragi József (Tanya 556.), Halász Lőrinc (Tanya 51.), Kálló János (Tanya 635.) és a Csengelei Levente Egyesület foglalkozott bálak szervezésével. A vendéglősök saját helyiségeikben, a leventék pedig a vendéglőkben rendezték táncmulatságaikat. 1934. május 31-én a csengelei erdőben is volt levente bál.

A rendezvényeken gyakoriak voltak a verekedések, ezért általában egy rendőr főfelügyelőt, egy altisztet és 4 rendőrt küldtek ki a rendbontások megelőzésére. A rendőri biztosításért fizetni kellett, ez alól kivételt csak a Levente Egyesület élvezett.

A bálak általában este 8 óra tájban kezdődtek, de volt amelyik délután 3, 4 vagy 6 órakor. A befejezési időpont is változatos: többnyire éjjelig tartottak, de volt amelyik 2-ig, 4-ig is.

Az 1930-1936 közötti bálak szervezői

	Paragi István és József Tanya 556.	Halász Lőrinc Tanya 51.	Kálló János Tanya 635.	Levente Egyesület
1930	1	5	1	-
1931	1	4	-	2
1932	-	7	-	5
1933	-	5	-	5
1934	-	-	-	4
1935	-	-	-	1
1936	-	-	-	1

Ebben az időszakban igen kevés fénykép készült. A szerkesztőségünknek mégis sikerült egyhez hozzájutnia (lásd a címlapot!), mely egy csengelei zenekart ábrázol Kovács Ferenc pálmonostori kocsmáros vendéglője előtt. A fotó készítési ideje nem ismeretes, de legkésőbb az 1940-es években készülhetett. A rajta szereplő személyek (balról jobbra): Csordás Pál, Rabi Illés, Kovács Ferenc kocsmáros, Lantos Lukács, Sebők Balázs és Lőrincz János.

Molnár Mihály

Tanulmányúton Hollandiában és Belgiumban

Falunk gazdajegyzője, Gregus Sándorné az elmúlt év novemberében két Benelux államban bővítette mezőgazdasági ismereteit. Tapasztalatairól szóló írását folytatásokban közöljük.

November 18.

A belga Sint-Katelijne-Waver-i nagybani zöldségpiacot tekintettük meg. Vendéglátónk, Willy Siemons úr egész nap rendelkezésünkre állt, fáradhatatlanul válaszolt kérdéseinkre. Bemutatta délelőtt a börze működését. A börzén eltöltött idő alatt megismertük a működés mechanizmusát, a termék áruvá válásának útját. A börze 44 hektáros területet foglal el. A területből 19 hektár a fedett rész, és ebből 10.000 m² a hűtött tároló területe. A börze alkalmazottainak száma 188 fő, amely fele-fele arányban oszlik meg a fizikai illetve adminisztratív létszámra. 1995-ben a veiling forgalma 8 milliárd belga frank (kb. 40 milliárd Ft) volt. A fő termék a paradicsom, az összes forgalom 51 %-át teszi ki, amely 200 millió kg árutömeget jelent. Irigylésre méltó szervezettséggel cserél gazdát a beszállított termék, amely 24 órán belül előhűtve a fogyasztó asztalára kerül. Termelés-szervezés, az ár és piacvédelem, valamint a jövedelem

igazságosabb elosztása mind fellelhető ebben az értékesítési szisztémában. A minőség, az áruértékesítés bizalmon alapul. A becsületesség alapján működő értékesítés szerint maximum kétszer tévedhet a termelő. A termelő és kereskedő személyes kapcsolata kizárt az árun keresztül. Az eladott és visszamaradt áru mennyisége a termelő személyétől független. A minőség viszont nyomon követhető a termelő felelősségére. A börze pénzügyi fegyelme szigorú, a teljesítések feltételrendszere irigylésre méltó.

A börze után megnéztük a hozzá szorosan kapcsolódó zöldség kísérleti állomást. Itt Peters úr, az intézet igazgatója ismertette munkájukat. Kísérleteket szabadban és üvegház alatt folytatnak. Az üvegház alatti kísérletek a hidrokultúrás termeléssel, illetve a környezeti terhelés csökkentésére a biológiai védekezéssel kapcsolatosak.

Ezután megtekintettünk egy 11.000 m²-es üvegfelület alatt és egy 11 hektáros területen gazdálkodó farmot. Meggyőződhattünk a gépesítettség magas színvonaláról, az igényes, magas színvonalú munka végzéséről.

Este Leuvenben a Belga Parasztszövetség székházában vendégei voltunk a szervezetnek. Vendéglátóink, Franz Hofkens főtitkár és H. Van Gucht igazgató urak ismertették a szövetségük történetét, majd válaszoltak kérdéseinkre. Az érdeklődéseink az Európai Unióhoz való csatlakozás, az értékesítő szövetkezetek és a mezőgazdasági támogatási rendszer témakörét ölelték fel. Az értékesítő szövetkezetek tagjai, mint a neve is mutatja, csak az értékesítésre és további feldolgozásra társulnak, a termelést önállóan vagy bérelt területen végzik. A szövetkezés nem rendelkezik önálló földterülettel, illetve termeléssel. Szabályozott a földbérleti időszak, 9 év vagy ennek többszöröse lehet. A Parasztszövetségnek önálló biztosító- és bankhálózata van. Befolyása az agrárkormányzatra meghatározó. Önálló mérnöki iroda, mélyhűtő hálózat, utazási iroda stb. növeli az egyesülés pénzügyi és társadalmi súlyát a belga gazdaságban.

November 19.

Látogatást tettünk a Haspengouw Veiling-ben. Belgium gyümölcs-termesztéséből az alma és a körte a meghatározó, területe 20 ezer hektárt tesz ki. Termelnek még szamócát és cseresznyét. Az almából a Jonagold, a körtéből a Conference fajta az uralkodó. A gyümölcs-börze hasonlóan működik, mint a zöldség esetében tapasztaltuk. A Veiling területe 20 hektár, amelynek fele van beépítve. Jelentős tény, hogy a termelők termésük 55-60 %-át tudják hűtőházaikban tárolni. A börze is vállal bértárolást, ennek következtében az áruellátás folyamatosan biztosítható, amely kiegyensúlyozott árakat is lehetővé tesz. A szabályozott légtérű hűtőházak megfelelő minőséget tudnak biztosítani a piac számára. A hűtőház és azon belül minden hűtőkamra adatait számítógép rögzíti, amely az esetleges reklamáció esetében visszanezhető. A börze 60 fővel dolgozik, hasonlóan 50-50 %-os adminisztratív/munkás aránnyal.

Délután megtekintettünk egy családi vállalkozásban működő gyümölcsstermelő gazdaságot. Láttuk a szabályozott légtérű hűtőtárolót, az osztályozó helyiséget és a manipulálás gépeit. Belga gazdátársunk készségesen bemutatta gazdaságát és válaszolt kérdéseinkre. A gyümölcs megtekintésekor megállapíthattuk, hogy a növényegészségügyi gondokra odafigyelnek, de nem esnek túlzásokba.

November 21.

Zon Veiling vendégei voltunk. Ez Hollandia legnagyobb börzéje. Egyedüli a nagysága, valamint abból a szempontból, hogy zöldség, gyümölcs és virág eladásával is foglalkozik. Belgium után lépték nagyságú változást érzékeltünk.

Vendéglátónk, Müller Deyks úr, a börze vezetője, ismertetést adott tevékenységükről. A börze 100 hektár területen helyezkedik el, amelyből 40 hektár a fedett rész. Éves szinten a börze 15-20 millió gulden (1 gulden kb. 92 Ft) beruházást eszközöl. A zöldségfélékből

60 millió gulden, virágeladásból 100 millió gulden az éves forgalom. A termelés, az értékesítés, a pénzforgalom megfelelő szervezettséggel történik, a körbetartozás ismeretlen fogalom. A börzének 32 kisebb szövetkezet a tagja, így a specializáció nagy hatékonysággal működik. Minimál ár alatt, melyet a börze határoz meg, nem adják el az árut. A befolyt pénz 80 %-a kerül közvetlenül kifizetésre a termelő részére. A visszamaradó 20 % egy finanszírozó alapba kerül, ahonnan az értékesítésből visszamaradt árut fizetik ki. A Hollandiában megtermelt mezőgazdasági termék közel 90 %-a börzéken bonyolódik. A kereskedők, így az exportőrök is csak bankgaranciával működhetnek az aukciós piacon. A terméket, illetve árut tulajdonságától függően az értékesítés előtt előhútik és utána kerül kiszállításra a fogyasztóhoz. Minőségi probléma felmerülésekor a termelőnek a börze területén kell az újra osztályozást, válogatást elvégezni. Az átvett termék maximum 2-3 %-át semmisítik meg. Az átvett termék 80-90 %-a kerül exportra, melynek zöme a közvetlen közelbe, a németországi Ruhr vidékre kerül.

Délután felkerestük a 80 éves Nunhems vetőmagnemesítő és forgalmazó céget. Vendéglátónk Jack J. M. Kessels úr, a kelet-közép európai ügyekért felelős alkalmazott volt. Rövid történeti áttekintés keretében megtudtuk, hogy egy textil kereskedésből jómódúvá vált rotterdami egyén vásárolta meg a kastélyt és az apáca rend kolostorát. Itt alakult meg a világhíressé vált nemesítő intézet. A cég a II. világháború után terjeszkedett, ma már 3 kontinensen vannak leányvállalatai. A fejlesztés fő iránya a bioenergia hasznosítása. A szervezet fejlődése még dinamikusabbá vált, amikor a HOECHTS multinacionális növényvédőszer gyártó cég megvásárolta 10 évvel ezelőtt. Az összes alkalmazottak száma 450 fő, amelyből 250 fő Hollandiában dolgozik. Hazánkban a Nunhems cég képviselője Szolnokon található. Foglalkoznak vetőmag termeléssel. A vetőmag a megtermelés után Hollandiába kerül és ott osztályozzák, csomagolják. A vetőmag értékesítésből éves szinten 110 millió gulden az árbevétel. A termelés fő szempontja a fajtaazonosság, fajtatisztaság, fertőzésmentesség, csirázásképesség és csirázási erély.

Ezüstlakodalmasok

25 évvel ezelőtt, 1972-ben az alábbiak kötöttek Csengelén házasságot (és az még fenn is áll):

Január 29-én Fekete Ferenc és Csáki Piroska

Április 29-én Varga Mihály és Horváth Mária

Május 3-án Seres László és Tarjányi Etelka

Május 6-án Kiszner József és Pölös Mária

Május 6-án Túri Lajos és Balogh Ilona

Június 3-án Hegedűs Mihály és Bencsik Mária

Június 10-én Szabó Tibor és Katona Matild

Augusztus 5-én Kormányos Sándor és Király Mária

Szeptember 9-én Szeri János és Kiss Veron Mária

Október 7-én Kernács József és Szalai Erzsébet

Október 21-én Auer Mihály és Bozóki Klára

Október 21-én Rókus Imre és Kelemen Klára

November 20-án Jójárt János és Sindulár Mária

November 29-én Hegedűs József és Hegedűs Anna

December 30-án Majoros János és Novák Erzsébet

Gratulálunk a házassági évfordulókhöz!

Dobogós hely a teremlabdarúgó tornán

A Csengelei Krónika előző számában számoltam be a Kiskunmajsán folyó teremfoci bajnokságról. Az azóta eltelt időben a verseny befejeződött. A csengelei csapat összesen 5 győzelmet ért el és 3 vereséget szenvedett (döntetlen nem volt). A gólarány 34:19.

A kilenc csapat közül az első helyezett a King Time (Kiskunmajsa), a második pedig a Schöller (Jászszentlászló) lett. A két erős csapat mellett szép eredmény a csengeleiek III. helyezése.

A még nem közölt eredmények a következők:

1997. január 18. Csengele - Roma II. (Kiskunmajsa) 5:3 (1:0)
Csengelei gólszerzők: Dancsok (3), Kiszner (2).

1997. január 25. Csengele - Leone 510 (Kiskunmajsa) 6:3 (4:2)
Csengelei gólszerzők: Sejben J. (2), Kiszner (2), Dancsok, Czeigerschmidt.

Kun-Szabó Tibor

Nyerteseink

Az elmúlt évi utolsó számunkban közöltünk egy Csengeléről szóló totót. Az igen nehéz kérdésekre 6 megfejtés érkezett be. A sorsoláson Kiss Ferenc (Öregmalom vendéglő) ajándékát Kontesz Józsefné, Csókási László (Fortuna presszó) vásárlási utalványát Magony Józsefné, míg Vighné Juhász Anett (Korona söröző) felajánlását Lesták Mátyásné nyerte el. A nyerteseknek gratulálunk, a szponzoroknak pedig köszönjük a támogatást!

A helyes tippesor a következő volt: 1, 2, X, 1, 1, X, 1, X, 2, 2, 2, 1, X, 2.

A szerk.

csengélei könyvika

★ DEZINFORMÁCIÓS LAP ★

Érthetetlen

- Géza, adjál pénzt! - fordul a feleség a férjéhez, mielőtt az munkába indulna.
- Egyszerűen nem értelek, drágám. Nem dohányzol, nem iszol, nem kártyázol, de még csak lóversenyre se jársz. Nőre se kell költened. Hová teszed azt a rengeteg pénzt?

Nagy különbség

A fiatalember nősülni akar, de két barátnője közt sehogy se tud választani. Megkérdezi az apját, mitévő legyen.

- Lássuk, fiam, mi a foglalkozásuk?
- Az egyik asszisztensnő egy rendelőben, a másik meg nyelvtanárnő.
- Én a helyedben az utóbbit venném el! - vágja rá habozás nélkül az apa.
- Egy asszisztensnő örökké csak azt hajtogatja: "Kérem a következőt!" Egy tanárnőnek ezzel szemben ez a kedvenc fordulata: "Most pedig az egészet ismételjük el még egyszer!"

Szükség

- Részvétem! Hallom, el kellett temetnie a feleségét.
- Mit csináltam volna, ha egyszer meghalt?



1997. március 8-án (szombaton) 19 órai kezdettel
a Nőnap alkalmából birkapörkölt vacsorás

Kiskegyed - bált

rendezünk a csengelei Faluházban!

F e l l é p:

Magyar Dénes parodista

Kovács Andrea táncdalénekes

Táborosi Imre nótaénekes

A zenét a nyárlőrinci **Nomád zenekar
szolgáltatja.**

Jegyek elővételben válthatók
Víghné Juhász Anett palacko-
zott ital boltjában (Május 1.
utca 52.) március 6-ig
1000 Ft-os egységárban.



Polgárórség

Hirdetések

Eladó 65-11-es Zetor 700.000 Ft-ért, XT-3-as kétsoros tárcsa felújítva (összes csapágy cserélve) 170.000 Ft-ért. Érdeklődni Gémes Antalnál a Csengele tanya 13. szám alatt lehet.

Fajtiszta német juhászkutya kölykök előjegyezhetők Rényi Lászlónál a Csengele, Felszabadulás u. 17. szám alatt! ☎ 386 121

Eladó terménydaráló, 5,5 lóerős dízel MIA motoros szalagfűrészgép, 10 mázsás utánfutó és csempeparhelt. Érdeklődni lehet Kopasz Antalnál a Csengele, Felszabadulás u. 29. szám alatt.

Eladó a Csengele 93. szám alatti, kövesút melletti 3 szobás tanya, gazdasági épületekkel, fóliákkal, 10 hold földdel, 2 nortonkúttal, szőlővel, erdővel, újonnan bekerített, jószágtartásra alkalmas udvarral, eperfákkal. Továbbá eladó egy 10 éves Lada 1300-as gépkocsi, gáz-benzin üzemű, 2 év műszakival. Érdeklődni lehet Vígh Istvánnál a Csengele, Május 1. u. 8. szám alatt.

Fotó szaküzlet Kisteleken, a posta mellett!

- Igazolványkép, gyermeksorozat, ballagás, esküvő-lakodalom, egyéb rendezvények felvétele.*
- Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok, képketrek nagy választékban kaphatók!*
- Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.*
- Filmkidolgozás 1 nap alatt!*

Nacsa Jánosné fényképész

Kistelek, Kossuth u. 16.

rádió☎06-60/488 324

☎(este) 329 659

**Billenős IFÁ-val sóder szállítást vállalom: 1700 Ft/m³.
Érdeklődni lehet Csókási Zoltánnál a Csengele, Felszabadulás u.
15/A. szám alatt vagy a 386 173 telefonszámon.**

*Táp-takarmány kereskedésemet építőanyag árusítással bővítet-
tem. 10 q feletti vásárlás esetén Csengele területén díjtalan
házhozszállítás! A nyitvatartási rend: keddtől péntekig 7-től 16
óraig, szombaton 7-től 12 óráig.*

**Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.
☎ 386 024 rádió ☎ 06-60/480 678**

*Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő
hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u. 20.
szám alatt. ☎ 386 082*

Háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.)
vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölökhöz stb.) állandóan
kapható.

Dénes Balázs vállalkozó
Csengele, Felszabadulás u. 3. ☎ 386 017



A Csengelei Polgárőr Csoport támogatóinak
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u. 11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály
